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Atskaite par dalību COPA – COGECA
Lauku attīstības un KLP apvienotajā darba grupā
6. februārī 2020. Briselē

Sanāksmē piedalījās LZF eksperte Agnese Hauka un ZSA eksperts Valters Zelčs.

1. Diskusijas un kopsavilkums par ENRD darba grupu “Cultivating network connections”
Lielu daļu sanāksmes laika notika diskusijas par 5.februarī notikušo COPA-COGECA-ENRD darba grupu “Cultivating network connections”. Galvenās diskusijas lauksaimnieku starpā bija par atšķirīgām Valsts Lauku tīklu pieejām katrā dalībvalstī. Kopīga diskusija ar ENRD par Lauku tīkla aktivitātēm tika novērtēta atzinīgi un izteikts priekšlikums organizēt līdzvērtīgu darba grupu.

2. KLP nākotne
Diskusijās ar lauksaimniekiem ir jaušama skaidra vēlme vienoties un apstiprināt jauno KLP, par kuru tiek diskutēts kopš 2017. gada. Neziņa, kā Green Deal un Farm2Folk ietekmēs KLP un kā šīs iniciatīvas ietekmēs nacionālos Stratēģiskos plānus, ir nogurdinoša. Lauksaimniecības un lauku attīstības politikas neskaidrība ir neefektīva un, pēc esošajiem Eiropas Komisijas sanāksmju un apspriežu plāniem šobrīd izskatās, ka ne vien KLP 2021‑2027, bet arī pārejas perioda regulējuma apstiprināšana aizvien ievelkas. 
Horvātijas pārstāve: KLP novērotāji DG AGRI un DG ENVI februāra mēnesī netiksies un viņu pirmā tikšanās varētu notikt 2020. gada martā. Iespējams Eiropas Parlamenta mudināti, visas iesaistītās puses pacentīsies un apstiprinās visus Article līdz 2020.gada jūnijam Horvātijas prezidentūras ietvaros. 
COPA-COGECA sekretariāts: KLP pēc 2020 tiek diskutēts jau divus gadus, bet nav panākta vienošanās. Arī šobrīd notiekošais neliecina neko labu par procesa ātru atrisināšanu. Par ļaunu nāktu jebkādas jaunas diskusijas par KLP 2021-2027, kas jau ir izdiskutētas, bet tiktu atkal atjaunotas.
Itālijas kolēģis: Lauku teritorijās publiskie pakalpojumi ir jāskata kā sabiedrības pakalpojums, jo gandrīz visu individuālo pilsētas iedzīvotāju saknes un atbalsts ir viņu ģimenes laukos, kuri veido sabiedrības pamatu. Atbalstam ir jātiek piešķirtam jaunajiem (young) lauksaimniekiem nevis jauniem (new) lauksaimniekiem.
Diskusijās par aktīvo lauksaimnieku dažādās valstīs ir dažāds progress. Viens no definējumiem par aktīvo lauksaimnieku uzskatītu tādu, kurš veic jebkādu lauksaimniecisko darbību.

3. Topical work of the WP “Climate action/ Result based payments”
Precīzā lauksaimniecība var palīdzēt saudzēt ūdeni, samazināt AAL ietekmi un mazināt emisijas. Tas varētu būt I pīlāra ekoshēmas, kam jābūt ar praktiski pielietojamiem rādītājiem saskaņā ar jau esošiem rādītājiem. 
Vācieši uzsver vajadzību pēc 100% atbalsta neproduktīvo investīciju veikšanai saimniecībās, jo arī šīs investīcijas ir vajadzīgas un ekonomiski novērtējamas saimnieciskajā darbībā, piem., degvielas tvertņu novietņu sakārtošanai. Zviedrijā šādas investīcijas lielākoties ir ar 100% intensitāti.
Horvātijā apmēram 100 diskusijās ar lauksaimniekiem netika panākta vienošanās par definējumu “aktīvais lauksaimnieks”. Ekoshēmas nebiedē, bet tā kā dzīvnieku labturības prasības sāktas ieviest vien 2019. gadā, tad lauksaimniekiem aizvien ir liela neziņa par šo prasību iekļaušanu ekoshēmās. Tāpat ekoshēmu gadījumā viņiem atbalsta maksājums būs pietiekošs, lai segtu investīcijas. Lauksaimniecības produkcijas apjomi pēdējos gados ir samazinājušies, mazāka ir saimniecību efektivitāte, lielākas “zaļināšanas” platības un vairāk “slinkie” lauksaimnieki, kuri meklē ieviest tās aktivitātes, kurās mazāk jādara, bet var saņemt lielāko atbalstu. Neviens sektors nav ilgtspējīgs. Izaicinājums ir runāt, kā lauksaimniekiem kļūt vēl vairāk videi draudzīgiem, ja viņi jau šobrīd ir tik ļoti videi draudzīgi, ka ražošana ir aizvirzījusies otrajā plānā. Būtiskas ir investīcijas tehnoloģijās, jo Horvātija visvēlāk pievienojās ES un attīstība un izaugsme ir vajadzīga lauksaimniecības nozarei, bet tagad visas lauksaimnieciskās aktivitātes tiek samazinātas vides un klimata aktivitātēm dēļ. Aitu un kazu ganību zeme (250 tūkst.ha ļoti akmeņaini zālāji) netika iekļauti lauksaimniecības zemes kopējā platībā iestāšanās sarunās, bet šīs platības būtu izmantojamas ekoshēmu pasākumiem.  
Nākamā EK Sociālā dialoga darba grupa Lauku attīstība 2020. gada 19. novembrī. Darba kārtībā AKIS, KLP un Kohēzijas politikas sasaiste, Long term strategy for rural areas , kas ietvers bioekonomiku, apdzīvotību u.c. jautājumus.

4. Pārejas perioda regulējums /Transition regulation/
Elsi Katainen, lauksaimniece un Eiropas Parlamenta deputāte (Somija), informē par KLP pārejas periodu un provizorisko laika līniju, kad varētu tikt pieņemts daudzgadu finanšu ietvars. Viņa uzskata, ka lauksaimnieki būs neizdevīgā situācijā, jo ieraudzīs MFF gala dokumentu tikai dažus mēnešus pirms tā stāšanās spēkā.
Lauksaimnieki vērš uzmanību, ka vēlas paredzamību un ilgtspējību. Pārejas perioda regulējumu ir būtiski apstiprināt, lai dalībvalstis varētu turpināt darbu pie nacionālās dokumentācijas izstrādes un lauksaimniekiem būtu skaidri darbības nosacījumi.  Lauksaimnieki norāda, ka finansējuma samazināšana ir satraukusi visus, jo pārtikas kvalitātes prasības, dzīvnieku labturības prasības, kā arī iesaiste klimata mērķu sasniegšanā nav mazinājušās, bet pastāvīgi palielinās.

5. Eiropas Zaļais kurss (Green Deal)
Ilgtspējīga pārtikas sistēma, lauksaimnieku lomas palielināšana agri-food ķēdē, pārtikas drošības nodrošināšana. Stratēģija paredz bioloģiskās lauksaimniecības īpatsvara palielināšanu, dzīvnieku labturības likumdošanas stiprināšanu, pesticīdu samazināšanu pārtikas ražošanā. Tiek vērsta uzmanība, ka bioloģiskai lauksaimniecībai jābūt tirgus orientētai.
Lauksaimnieki ir vienisprātis, ka, runājot par dažādiem pasākumiem, pastāvīgi jāpatur prātā saimniecības ienākumu un rentabilitātes palielināšana, jo tā ir ekonomiskā ilgtspēja. Starptautiskajos tirdzniecības līgumos ir jāievēro ES lauksaimniekiem konkurētspējīgus nosacījumus, kas tiešā veidā ietekmē nozares un saimniecību ilgtspēju.
Informācija par Green Deal latviešu valodā pieejama https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal_lv
COPA-COGECA nākamā KLP darba grupas tikšanās notiks 2020. gada 17. martā. Darba kārtībā – aktualitātes KLP, lobija darba koordinēšana un citi jautājumi, kas saistīti ar KLP.
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