Kokneses novada tūrisma sezonas atklāšana ar Sama modināšanas svētkiem
Šogad astoto  reizi Koknesē notiks vērienīga tūrisma sezonas atklāšana. Pasākums notiks 20. maijā . To organizē Kokneses pašvaldība un  Kokneses tūrisma centrs sadarbībā ar novada tūrisma  pakalpojumu sniedzējiem un pasākuma atbalstītājiem. Atzīmējot Koknesei -  740,  koknesiešiem un viesiem, būs iespēja iejusties viduslaikos. Kopā ar Kokneses amatierteātri Kokneses viduslaiku pilsdrupās,  sajust kā koknesieši – zemnieki vai galminieki dzīvoja, svinēja svētkus  un  tirgojās pirms vairākiem gadsimtiem.
Ludzas amatnieku centrs iepazīstinās ar  seno latgaļu arodu prasmēm , amatniecības tradīciju saglabāšanu ,  piedāvās iegādāties amatnieku un mākslinieku darbus. Estrādes laukumā norisināsies gadatirgus, darbosies radošās darbnīcas, bērnu atrakcijas, vizināšanās pa Daugavu un Pērsi  ar kuģīti „Vīgante” un  vikingu kuģi „Nameisis”, u.c.
Savukārt aktīvās atpūtas cienītājiem tiks organizēts tradicionālais Tvīda brauciens. Ar šo krāšņo braucienu tiks simboliski atklāta Kokneses vasaras tūrisma sezona. Brauciena mērķis ir pulcēt velomīļotājus, kas tērpušies tradicionālā 30. gadu stila apģērbā, lai kopīgi dotos izbraucienā pa Kokneses ieliņām uz pilsdrupām. Kā ik gadu, notiks arī labāko tērpu un atraktīvo dalībnieku apbalvošana. Ņemot vērā koknesiešu un viesu aktīvo gatavošanos un atraktīvo dalību tvīda braucienā, Sama modināšanas svētku lielā loterija tiks izlozēta tikai starp brauciena dalībniekiem. Galvenā balva būs Dāvanu karte 500 EUR vērtībā velosipēda iegādei. Visi, kas nepiedalīsies velobraucienā, aicināti atbalstīt Tvīda brauciena dalībniekus ar ovācijām un gavilēm!
Vakarā  Kokneses pilsdrupās  apmeklētājiem koncertu sniegs postfolkloras grupa „RIKŠI” un noslēgumā estrādē zaļumballi spēlēs grupa „TirkizBand”.
[bookmark: _GoBack]Kokneses Tūrisma centra informācija


Kokneses novada tūrisma sezonas atklāšan


a ar Sama modināšanas svētkiem


 


Šogad astoto


 


 


reizi Koknesē notiks vērienīga tūrisma sezonas atklāšana. Pasākums 


notiks 20. maijā . To organizē Kokneses pašvaldība un


 


 


Kokneses 


tūrisma centrs 


sadarbībā ar novada tūrisma


 


 


pakalpojumu sniedzējiem un pasākuma atbalstītājiem. 


Atzīmējot Koknesei 


-


 


 


740,


 


 


koknesiešiem un viesiem, būs iespēja iejusties 


viduslaikos. Kopā ar Kokneses amatierteātri Kokneses viduslaiku pilsdrupās,


 


 


sajust 


k


ā koknesieši 


–


 


zemnieki vai galminieki dzīvoja, svinēja svētkus 


 


un


 


 


tirgojās pirms 


vairākiem gadsimtiem.


 


Ludzas amatnieku centrs iepazīstinās ar


 


 


seno latgaļu arodu prasmēm , amatniecības 


tradīciju saglabāšanu , 


 


piedāvās iegādāties amatnieku un mākslinie


ku darbus. 


Estrādes laukumā norisināsies gadatirgus, darbosies radošās darbnīcas, bērnu 


atrakcijas, vizināšanās pa Daugavu un Pērsi


 


 


ar kuģīti „Vīgante” un


 


 


vikingu kuģi 


„Nameisis”, u.c.


 


Savukārt aktīvās atpūtas cienītājiem tiks organizēts tradicionālais T


vīda brauciens. Ar 


šo krāšņo braucienu tiks simboliski atklāta Kokneses vasaras tūrisma sezona. 


Brauciena mērķis ir pulcēt velomīļotājus, kas tērpušies tradicionālā 30. gadu stila 


apģērbā, lai kopīgi dotos izbraucienā pa Kokneses ieliņām uz pilsdrupām. Kā 


ik gadu, 


notiks arī labāko tērpu un atraktīvo dalībnieku apbalvošana. Ņemot vērā koknesiešu 


un viesu aktīvo gatavošanos un atraktīvo dalību tvīda braucienā, Sama modināšanas 


svētku lielā loterija tiks izlozēta tikai starp brauciena dalībniekiem. Galvenā ba


lva būs 


Dāvanu karte 500 EUR vērtībā velosipēda iegādei. Visi, kas nepiedalīsies 


velobraucienā, aicināti atbalstīt Tvīda brauciena dalībniekus ar ovācijām un gavilēm!


 


Vakarā 


 


Kokneses pilsdrupās


 


 


apmeklētājiem koncertu sniegs postfolkloras grupa 


„RIKŠI” un noslēgumā estrādē zaļumballi spēlēs grupa „TirkizBand”.


 


Kokneses Tūrisma centra informācija


 


 




Kokneses novada tūrisma sezonas atklāšan a ar Sama modināšanas svētkiem   Šogad astoto     reizi Koknesē notiks vērienīga tūrisma sezonas atklāšana. Pasākums  notiks 20. maijā . To organizē Kokneses pašvaldība un     Kokneses  tūrisma centrs  sadarbībā ar novada tūrisma     pakalpojumu sniedzējiem un pasākuma atbalstītājiem.  Atzīmējot Koknesei  -     740,     koknesiešiem un viesiem, būs iespēja iejusties  viduslaikos. Kopā ar Kokneses amatierteātri Kokneses viduslaiku pilsdrupās,     sajust  k ā koknesieši  –   zemnieki vai galminieki dzīvoja, svinēja svētkus    un     tirgojās pirms  vairākiem gadsimtiem.   Ludzas amatnieku centrs iepazīstinās ar     seno latgaļu arodu prasmēm , amatniecības  tradīciju saglabāšanu ,    piedāvās iegādāties amatnieku un mākslinie ku darbus.  Estrādes laukumā norisināsies gadatirgus, darbosies radošās darbnīcas, bērnu  atrakcijas, vizināšanās pa Daugavu un Pērsi     ar kuģīti „Vīgante” un     vikingu kuģi  „Nameisis”, u.c.   Savukārt aktīvās atpūtas cienītājiem tiks organizēts tradicionālais T vīda brauciens. Ar  šo krāšņo braucienu tiks simboliski atklāta Kokneses vasaras tūrisma sezona.  Brauciena mērķis ir pulcēt velomīļotājus, kas tērpušies tradicionālā 30. gadu stila  apģērbā, lai kopīgi dotos izbraucienā pa Kokneses ieliņām uz pilsdrupām. Kā  ik gadu,  notiks arī labāko tērpu un atraktīvo dalībnieku apbalvošana. Ņemot vērā koknesiešu  un viesu aktīvo gatavošanos un atraktīvo dalību tvīda braucienā, Sama modināšanas  svētku lielā loterija tiks izlozēta tikai starp brauciena dalībniekiem. Galvenā ba lva būs  Dāvanu karte 500 EUR vērtībā velosipēda iegādei. Visi, kas nepiedalīsies  velobraucienā, aicināti atbalstīt Tvīda brauciena dalībniekus ar ovācijām un gavilēm!   Vakarā    Kokneses pilsdrupās     apmeklētājiem koncertu sniegs postfolkloras grupa  „RIKŠI” un noslēgumā estrādē zaļumballi spēlēs grupa „TirkizBand”.   Kokneses Tūrisma centra informācija    

