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Septembra   mēnesī  biedrība organizē šādus pasākumus: 

Piektdien, 19.septembrī, pl. 10 00 –  Radošās mājas  nodarbība Elgas Vuškānes vadībā. Interesanti priekšauti un citas tekstilijas, kas padara dzīvi virtuvē skaistu un jautru.

Otrdien, 23. Septembrī, pl. 10 00  -  Ražas sesijas un veselības dienas  nodarbība Līgas Jurķes vadībā. Ābolu gads! Salāti, saldumi, neparastāki konservi no āboliem.

Trešdien, 24. Septembrī, pl. 15 30 – Skaistuma diena Līgas Rācenes vadībā. Ar šo nodarbību sākam jaunu ciklu – mācīsimies veidot matus, izvēlēties un lietot kosmētiku un visas citas ar skaistumu un pašapziņu saistītās gudrības.

Piektdien, 26. Septembrī, pl. 10 00 – Veselības dienas vingrošana kopā ar Jurgitu Gruberti. Pl. 12 00 – Dabas darbnīca kopā ar Solvitu Kukli.

Sestdien, 27. Septembrī –Ļoti aizņemta un aizraujoša diena! Nekādus citus darbus tajā lūdzam neieplānot!!!!!!

Tātad:  Pl. 10 00 sāksim Rudens talku. Tās programmā: Putnu barotavu izgatavošana un uzstādīšana, konkurss par skaistāko barotavu. Uzvarētājs saņems balvā Jāņa Spēka izgatavotu oriģināla dizaina pulksteni. Tāpat – lekcija par putnu barošanu ziemas sezonā un, protams, - Siena skulptūru sadedzināšana. Šai sakarā – neiztiksim arī bez desiņām un cita veida talkas cienastiem.
Toties Pl. 20 00  sāksies pilnīgi īpašs un mūsu biedrības vēsturē vēl nebijis pasākums – PIDŽAMU BALLĪTE. Tās programmā: Kino vakars Pļavas muzeja zālē; interesantākā tērpa un našķa konkursi; galda spēles, viktorīnas, dejas un citas aktivitātes; neveselīgo našķu degustācija; miega peles midzenis saunā. Ierašanās – interesantās pidžamās un siltās zeķītēs vai čībās, ņemot līdzi našķus.

Arī  oktobra mēnesi sākam interesanti – Ceturtdien, 2. Oktobrī, dodamies pieredzes apmaiņas braucienā uz Preiļu lauku partnerību. Iepazīsimies ar biedrību un mazo uzņēmēju veikumu, apskatīsim ieviestos projektus. 
Par interesanto dzīvi  šai  mēnesī mums jāpateicas – Sabiedrības Integrācijas fondam, kas atbalsta projektus “Sabiedrības līdzdalības resursi lauku teritoriju attīstībā” un “Dabas resursi sociālās dzīves kvalitātes uzlabošanā “Jumis” Latvijas Vides aizsardzības fonda administrācijai, kas atbalsta projektu “Pļavas muzeja vides klases izveidošana”, kā arī Borisa un Ināras Teterevu fondam, kas atbalsta tikko uzsāktu projektu “Sēlijas sieviete staro” . 
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